

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания 10-й
№ 98 (2042)
Суббота
26 апреля
1941 г.
ЦЕНА 10 КОП.

ОРГАН БОЛЬШЕ-МУРАШКИНСКОГО РАЙНОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

**Награждение орденом Трудового Красного Знамени
заслуженного деятеля науки, вице-президента
Академии наук Украинской ССР Академика
ПАЛЛАДИНА А. В.**

Указом Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся заслуги в области биохимии и за подготовку кадров советских биохимиков заслуженный деятель науки, вице-президент Академии наук Украинской ССР академик Палладин Александр Владимирович награжден орденом Трудового Красного Знамени.
(ТАСС).

Колхозам — повседневное партийное руководство

Закончились отчетно-выборные собрания в первичных парторганизациях нашего района. Коммунисты, выступающие по отчетам секретарей, очень резко и справедливо критиковали своих руководителей за оторванность от жизни колхозов.

Григорьевская парторганизация (бывший секретарь тов. Купаев), Ивановская I (Комлев), Слотинская (Красенков) не только не возглавляли производственного подъема в колхозах, но даже не знали как колхозы организуют борьбу за высокий урожай, за выполнение государственного плана развития общественного животноводства и обязательств по поставкам сельскохозяйственных продуктов. Эти партийные организации и их руководители не знали экономику колхозов, их кадры, не помогали в изыскании и использовании резервов, которые дают возможность всесторонне, комплексно развиваться крупному коллективному хозяйству.

Только отсутствием надлежащего, большевистского руководства можно объяснить получение низкого урожая Ивановским, Нефедьевским, Мочалковским, Вадским колхозами. Получив в среднем по 8 центнеров зерновых с гектара, эти колхозы не достигли даже среднерайонного показателя. Не выполнили и план развития животноводства колхозами на территории деятельности этих парторганизаций. В 1940 году сняты с постов председатели колхозов коммунисты Рулин, Петров, Логинов, Романов, Сильянов, Купаев, как не обеспечившие руководство артельным хозяйством.

В районе 5 колхозных первичных парторганизаций, 13 сельских территориальных и одна партийно-комсомольская группа. 72 коммуниста непосредственно работают в колхозах. Какая большая организующая сила! Партийные организации и все коммунисты в данном случае должны понять, что они несут полную ответственность за политическое и хозяйственное состояние колхозов.

Какая земельная площадь в колхозе, как она используется, сколько скота на фермах, его качество, какой уход за землей и скотом — это парторганизации должны знать. Нужно знать, как выполняются агротехнические и зоотехнические правила, как организован труд и его оплата, развернуто ли социалистическое соревнование, как колхоз справляется с выполнением обязательств перед государством, решительнее бороться с наличием антигосударственных тенденций в этом деле. Все это — кровные воп-

росы работы парторганизаций и каждого коммуниста. Глубоко знать экономику колхоза — важнейшая большевистская задача.

Нельзя скрывать, что в отдельных колхозах еще живучи отсталые, мелко-буржуазные, хуже того — рваческие настроения. На борьбу с ними, со всякими проявлениями нечестного отношения к труду, лодырничеству надо мобилизовать мнение основной массы честных колхозников. Помочь в этом правлению колхоза обязаны в первую очередь партийные и комсомольские организации.

Первичная парторганизация должна проявить инициативу и оказать помощь руководству колхозов в составлении перспективного плана развития хозяйства. Недостаточно только знать, что есть в колхозе, чем он располагает, нужно предвидеть его рост, каким он должен быть и будет, например, в 1945—1947 году и на выполнение поставленных задач мобилизовать всех колхозников.

Как осуществлять первичным парторганизациям свое руководство колхозами?

По уставу ВКП(б) колхозная партийная организация имеет право контроля над деятельностью правления артели. Поэтому она по тем или иным вопросам может заслушать председателя правления артели, принять соответствующее решение. Но вместе с тем надо учитывать, что правление колхоза — орган, избранный колхозниками, следовательно, влиять на положение дел в колхозе нужно через широкий беспартийный актив, который парторганизация обязана сплотить вокруг себя. Опираясь на актив, добиваться устранения всех недостатков в колхозе. Не командовать, не подменять правление, а действовать вместе с ним и помогать повседневно.

Иное положение сельских территориальных парторганизаций в руководстве колхозами, так как эти организации не имеют права контроля над деятельностью правления артели. Но это вовсе не значит, что они не имеют права обсуждать вопросы колхозной жизни. Вопросы хозяйства, культуры и благоустройства села должны всегда быть в поле деятельности парторганизации.

Сейчас в свете постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников и введении правительных севооборотов, первичные парторганизации должны повседневно руководить колхозами, мобилизуя всех колхозников на максимально сжатые сроки проведения весеннего сева.

ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ Подготовка семян

Неблагоприятная погода оттягивает полевые работы. В эти дни колхозы Кишкинского совета занимаются обработкой семян для посева на семенных участках. В Городищенском колхозе имени М. Горького заложено в яровизацию 20 центнеров овса. В артели имени Розы Люксембург протравлено полусухим способом 15 ц. овса и столько же заложено в яровизацию.

Протравлено сухим способом 58 центнеров семян в колхозе „Красный хлебобор“ и 28 центнеров картофеля заложено в яровизацию. В сельхозартели им. Жданова протравлено сухим способом 15 центнеров семян и 25 центнеров картофеля заложено в яровизацию. Здесь подкормлено 4,5 гектара клевера.
Н. ШИБАНОВ.

За высокий урожай

Колхозы имени Буденного и „Красный луч“, Слотинского сельсовета, соревнуются. Члены обеих артелей зорко следят друг за другом. Перед выездом на весенний сев они решили проверить свою готовность.

Проверочная комиссия сельхозартели „Красный луч“ начала осмотр с коней. Конохи т.т. Шигорин Н.С. и Шигорин Д.Ф. с гордостью вывели своих лошадей. Все кони чистые и хорошо ухитаны. Чувствуется, что конюхи за ними с большой любовью и заботой ухаживали, готовили к полевым работам.

Все колхозники на своих местах. Все знают нормы выработки, оплату за труд, дневные задания и участки, где будут работать.

Члены сельхозартели им. Буденного заявили, что в нынешнем году они будут настойчивее бороться за сталинский урожай и выйдут победителями в социалистическом соревновании.
И. БУРДАКОВ.

По советской стране

Перед открытием Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

На Всесоюзную сельскохозяйственную выставку прибыла первая партия натуральных экспонатов из Литовской и Латвийской ССР. Среди экспонатов несколько сортов зерновых культур, образцы семян льна, изделия легкой и пищевой промышленности.

Павильон Прибалтийских союзных республик получил из Музея Революции интересные документальные материалы для стендов, посвященных революционному прошлому трудящих-

ся Литвы, Латвии и Эстонии. Фотоснимки отображают общность героической борьбы рабочих и крестьян Прибалтики с Российским пролетариатом против русского самодержавия. Листовки, прокламации и брошюры показывают руководящую роль большевистской партии в революционной борьбе литовского, латвийского и эстонского пролетариата с капитализмом, в борьбе за установление Советской власти.
(ТАСС).

Вторые сутки в новом ледовом лагере

Между радиостанцией самолета «СССР Н-169» и полярными станциями восточного сектора Арктики поддерживается регулярная радиосвязь. Периодически московский радицентр Главного управления Северного морского пути ведет переговоры по радио с жителями Ледового лагеря № 3.

Научно-исследовательские работы продолжаются непрерывно. Лыжня, на которую лет-

чик Черевичный отлично посадил 4-моторный воздушный корабль, крепка. Стоит ясная погода. Ярко светит арктическое солнце. 24 апреля в 4 часа дня по Московскому времени термометр показывал 23 градуса ниже нуля.

Участники высокоширотной экспедиции предполагают пробыть на льдине № 3 четыре-пять дней.
(ТАСС).

Шахматный матч-турнир

24 апреля в 18 туре центральной была партия Ботвинник — Керес. В случае выигрыша этой партией у Кереса появились шансы на первое место. Играя белыми, ленинградский гроссмейстер добился несколько лучшего положения, но, не желая рисковать, на 20 ходу предложил ничью. Керес принял ее. Таким образом Ботвинник выиграл матч у Кереса со счетом 2,5:1,5.

Встреча Болеславский — Ли-

лиенталь закончилась победой Болеславского.

Партия Смыслов — Бондаревский отложена с шансами на выигрыш у Бондаревского.

После 18 туров впереди Ботвинник — 10 очков из 16. За ним Керес — 8 из 16, третье и четвертое места занимают Бондаревский и Болеславский — по 7,5 очка из 16, на пятом и шестом местах Лиллиенталь и Смыслов — по 7 очков из 15.
(ТАСС).

Больше товаров и продовольствия из местного сырья

ИСПОЛЬЗУЕМ ВСЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ ВЫПУСКА ПРОДУКТОВ ПИТАНИЯ

Постановление Центрального Комитета ВКП(б) и Совнаркома СССР „О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья“ пробудило инициативу работников местной промышленности, промысловой и потребительской кооперации и руководителей колхозов в изыскании возможности дополнительного выпуска изделий, в лучшем использовании и расширении резервов. Постановление партии и правительства — новое проявление заботы об удовлетворении все возрастающей потребности промышленности, колхозов, всех трудящихся.

Выполняя практические задачи, поставленные перед пищекомбинатом, мы добились выполнения плана по переработке продукции мельницами на 157 процентов, выпус-

* * *

И. МЕТНЕВ,
Директор пищекомбината.

* * *

ка кондитерских изделий на 168 процентов. Капиталовложение собственных накоплений составляет 48477 рублей, вместо запланированных 17000 рублей.

Воодушевленные решениями XVIII партийной конференции, работники пищекома взяли обязательство выполнить план II квартала по сельхозмукомолью на 175 процентов, кондитерских изделий на 140 процентов, сдать в эксплуатацию 5 новых объектов строительства мельниц.

Во втором квартале имеющееся производство расширим. Намечено построить цех для производства

плодогодных соков, свинарник на 50 голов, приобрести дробилку для фруктов и переоборудовать отдельные помещения. Сейчас куплено 2 чана, 5 весов, имеется в наличии пиломатериал, перевалочная тара и пресс. Пищекомбинат освоил выпуск сливочной карамели.

Наша задача теперь состоит в том, чтобы полностью подготовиться к приему плодогодных соков, фруктов, чтобы выполнить государственный план поставки их Зеленинскому ликероводочному заводу в количестве 25 тонн, мобилизовать всех рабочих на досрочное и высококачественное выполнение плана выпуска готовой продукции во II квартале. Используем все сырьевые ресурсы, больше дадим продовольственных продуктов трудящимся.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 24 апреля).

Активных военных действий в Греции за прошедший день не было. В сводке германского командования говорится, что германским войскам удалось несколько продвинуться вперед. В греческих сообщениях указывается, что германские самолеты несколько раз бомбардировали районы Пирея, Саламина, Аттики и Мегары. Бомбы причинили значительный ущерб судам и портовым сооружениям.

* * *

На англо-германском фронте активность германской авиации не ослабевает. Крупные соединения германских самолетов вновь подвергли бомбардировке порт Плимут, сбросив большое количество фугасных и зажигательных бомб. Бомбы были сброшены также на Портсмут и некоторые английские аэродромы. Продолжалось минирование английских портов.

Английская авиация вновь совершила налет на германские военные корабли, укрывающиеся в Бресте.

* * *

В Восточной части Средиземного моря продолжаются действия германской авиации про-

тив английских судов и опорных баз. Новые атаки самолетов были предприняты на остров Мальту.

В Северной Африке военные действия разворачиваются у Тобрука и в районе Соллума. В итальянской сводке указывается, что английские части вновь пытались при поддержке авиации прорвать кольцо осады Тобрука, но вынуждены были отступить.

Корреспондент американской газеты «Нью-Йорк таймс», находящийся с английской армией в западной части Египта, сообщает, что германская угроза Суэцкому каналу со стороны Ливии по крайней мере временно снята. Германские и итальянские части, утверждает корреспондент, перешли к обороне; они отброшены от Соллума и Тобрука и рассеяны непрерывными атаками английской авиации, военно-морского флота и мотомеханизированных частей.

В Восточной Африке, в Абиссинии, по сведениям агентства Рейтер, английские войска прорвали передовые итальянские оборонительные укрепления в районе города Десса (к северо-востоку от Аддис-Абебы). (ТАСС).

Английский авиационный эксперт об английской и германской авиации

Шведская газета «Социал-демократен» опубликовала заявление одного из видных английских авиационных экспертов майора Стюарта.

«Германская авиация по-прежнему сильнее английской», — сказал Стюарт. — Англия уступает Германии главным образом в количестве бомбардировщиков, но в конце этого года она ее перегонит». Производство самолетов в Англии продолжается без серьезных

помех. Из США за последние три месяца поступало в среднем около 250 самолетов в месяц. Причем в будущем ожидается увеличение темпов поставок.

Далее Стюарт заявил, что англичане сейчас применяют новые типы бомб и что они эффективнее германских, однако массовое изготовление этих бомб еще только начато.

(ТАСС).

ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ТАЙНОГО СОВЕТА ЯПОНИИ

Как сообщает агентство Домей Цусин, 24 апреля в присутствии императора открылось чрезвычайное пленарное заседание японского тайного Совета. На заседании было вынесено решение об одобрении японо-советского пакта о нейтралитете, подписанного министром иностранных дел Мацуока в Москве 13 апреля.

ВСТУПЛЕНИЕ БОЛГАРСКИХ ВОЙСК НА ГРЕЧЕСКУЮ И ЮГОСЛАВСКУЮ ТЕРРИТОРИИ

Как сообщает Болгарское телеграфное агентство, на днях болгарские войска перешли греческую и югославскую границы и вступили во Фракию и Македонию. (ТАСС).

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВМЕСТНОГО УПРАВЛЕНИЯ ПО ОБОРОНЕ США И КАНАДЫ

Как сообщает агентство Канадиен Пресс, председатель совместного управления по обороне США и Канады мэр города Нью-Йорка Ла Гардия заявил, что США и Канада готовы защищать не только береговую линию Северной Америки, но и прилегающие к Северной Америке воды на расстоянии 1450 километров от берега.

В хорошо информированных кругах США указывают, что США установят морское и воздушное патрулирование Атлантического океана до границы Западного полушария. Это патрулирование будет означать конвоирование английских судов до середины Атлантического океана, откуда дальше их будут конвоировать английские военные корабли.

Из писем в редакцию

Больше чуткости

Письмо, почтовый перевод на посылку или деньги, пусть даже телеграфный перевод, наконец телеграмма — все это предметы невоодушевленные — бумага. Но тем не менее нельзя с ними обращаться формально-бюрократически, по бумажному. А факты, говорящие об этом, имеются.

Получаем письмо. «Ваше извещение о явке на 3 марта к 9 часам утра, получил 4-го в 5 часов вечера», — читаем в нем. Следовательно, вызов опоздал. «А вот второй случай, пишет тот же колхозник, — вызывали срочно в сельский совет. Но, поскольку письмо провалялось в течение 5 дней в почтовом ящике, а потом снова вернулось к отправителю, то адресат не только срочно, а и вообще явиться не собирался, потому что он не знал».

Жалобы направлялись в районную контору связи, просили ответственных работников расследовать причины задержки корреспонденции, принять меры к виновным. И к чему это все свелось? А вот, пожалуйста.

«Письмо лежало в почтовом ящике по случаю утери ключа, а когда найден был ключ и вынули письмо, то оно уже было *замедлено*, ввиду чего и было направлено обратно отправителю, а не получателю». Ну чем, скажете, не ответ, чем не уважительная причина. Письмо *замедлено* и можете не ждать, и не беспокоиться,

уважаемый адресат. Почта в этом не виновата.

Учитель Колотухинской школы т. Афонский 29 марта послал из Григорова почтовым переводом деньги в погашение ссуды в Б. Мурашкинское отделение Госбанка. Прошло несколько дней, т. Афонский заходит в Госбанк. С него требуют ссуду, вынят за просрочку. Последний доказывает, что он неделю спустя деньги послал. Работник Госбанка требовал, а Афонский оправдывался. И оба были правы. Деньги были посланы, но не поступили. Ровно через... 14 дней — хлоп перевод и денежки на ручку. Пробеги Григорова — Б. Мурашкино расстоянием в 9 километров закончен в 14 дней. Правда, на Дальний Восток почта ходит тоже около 14 дней, а иногда и меньше. Но ведь работникам райконторы связи это — не указ.

Хочется все-таки заметить работникам почтовой конторы, что приходится великий международный пролетарский праздник 1 Мая. Трудящиеся в письмах, телеграммах будут посылать праздничные поздравления своим родным, знакомым. Как-то бы нужно приветствия доставить именно к 1 Мая, а не осенью.

Что нужно? Чуткости побольше, товарищи связисты, чуткости! Вы дело имеете с живыми людьми, а не только с бумажками.

Н. ИВАНОВ.

Плохая забота о коне

В колхозе «Выдвиженец» (д. Рамешки) медленно готовятся к полевым работам. Лошади плохо упитаны, нечищены, у некоторых сбиты плечи. Конюхи нечестно ходят домой и лошади остаются без надзора. В виду такой безответственности на днях пал 2-х летний жеребенок. Плохо поставлен уход и за жеребком-производителем.

Заведующий КТФ тов. Аникин

С. П. редко бывает на ферме, слабо руководит конюхами, не проводит с ними никакой воспитательной работы. Он больше занимается личными делами.

Правлению колхоза известны все эти безобразия, известно, что Аникин — нерадивый работник, но мер к нему никаких не принимается.

И. Фомин.

О подготовке к весенним испытаниям

В процессе подготовки школ к весенним испытаниям возникает ряд недоуменных вопросов, требующих уточнения и разъяснения. Так, например, в 12 параграфе инструкции об испытаниях говорится о разъяснении школьникам государственных программ по каждому предмету. Разъяснение программы учащимся рекомендуется проводить в процессе повторения каждого раздела программы, а не обязательно сразу в течение урока. Заключительный обзор всей программы следует проводить на одном из последних уроков.

Есть сомнения о даче заданий на лето учащимся 1—2 и 3 классов. В этом вопросе надо руководствоваться следующими соображениями: плохие отметки ученикам этих классов выставить в тех случаях, когда отставание не дает им возможности успешно продолжать обучение в следующем классе. Задание на лето следует давать только тем неуспевающим ученикам, о которых есть уверенность, что с этим заданием они справятся. Надо иметь в виду организацию помощи этим ученикам по выполнению заданий со стороны семьи и школы. При определении зада-

ния на лето нужно подходить к каждому учащемуся индивидуально — каждому давать работу по тем разделам программы, по которым он имеет слабые знания. Эти задания должны быть проверены в период с 20 по 25 августа.

Есть также сомнения о содержании испытаний по русскому языку в IV классе. Устные испытания по русскому языку в этом классе должны состоять из грамматического разбора — чтения наизусть стихотворения или отрывков из прочитанных произведений. О прочитанном наизусть могут быть заданы вопросы. Ученик должен также прочитать небольшой отрывок незнакомого текста. Текст берется из литературных произведений.

По письменным контрольным работам есть сомнения об оценках работ по русскому — письменному. К какому предмету относить эту оценку — к русскому языку или к литературному чтению? Оценку нужно относить к русскому языку — письменному. На испытаниях по русскому языку (устному) в V—VI классах, в соответствии с приказом Наркомпроса РСФСР от 28 декабря 1940 года, следует проводить проверку навыков чтения.

При составлении билетов для 7 класса по русскому языку и литературному чтению следует составлять один билет, в котором должно содержаться три вопроса, из них один по литературному чтению. В этом вопросе должно быть требование — передать содержание литературного произведения в целом, рассказать биографию писателя, дать характеристику главных лиц и т. д. Письменные работы — сочинения в VIII—IX классах следует давать на литературные темы, связанные с пройденным программным материалом. За письменную контрольную работу — сочинение ставится только одна оценка.

Контрольные работы для испытаний по алгебре в VII—X классах должны, примерно, иметь следующий характер. В 7-х классах — задача на составление уравнения первой степени с одним неизвестным или системы уравнения с одним или двумя неизвестными (с числовыми данными), пример на действия с алгебраическими дробями, пример на уравнения с одним или двумя неизвестными (с буквенными коэффициентами) или пример на неравенства. В 10-х классах задача на составление ква-

дратного уравнения с одним неизвестным или системы квадратного уравнения второй степени (с буквенными данными). Пример на уравнение высших степеней или на неравенство: пример на бисом Ньютона.

Испытания по истории в 10-м классе проводятся в объеме курса от темы: «Первая буржуазно-демократическая революция» до темы: «СССР страна социализма».

В 7-м классе испытания по географии проводятся в объеме программы для 7 классов за 1940 год с учетом указания Наркомпроса РСФСР от 8 января текущего года. Во всех классах на испытаниях при подготовке к ответу не допускается пользование картами, глобусами. В 6-х классах испытания по ботанике и зоологии проводятся в объеме государственной программы для этого класса. Вопросы по ботанике и зоологии включаются в один билет.

Содержание билетов по испытанию по немецкому языку в 8—9—10 классах должны быть (примерно) следующие: в билетах в 8—9 классах указать: 1-й параграф текста из пройденного в текущем году и отрывок из него (10—15 строк), предназначенный для чтения, перевода и передачи содержания, предложение для перевода с

русского, вопрос из бытовой тематики. В билете для 10 классов — отрывок из незнакомого текста для чтения и перевода с помощью словаря, предложение для чтения и перевода с русского.

На испытаниях при подготовке учащихся к ответу (8—10 кл.) запрещается пользоваться учебниками или какими-либо материалами вспомогательного характера. В 10 классе для чтения незнакомого текста при подготовке к ответу разрешается пользоваться словарем.

При выдаче аттестатов и похвальных грамот нужно руководствоваться следующим: похвальные грамоты учащимся 1—2 и 3 классов не выдаются, так как они не держат испытаний. Оценка по военному делу ниже «посредственно» в 9 и 10 классах является препятствием для перевода и выпуска. Учащиеся 10 классов, сдавшие испытания по всем предметам на «отлично», а по черчению на «хорошо», аттестат отличника не получают, так как в параграфе 29 инструкции речь идет только о рисовании, вени и физкультуре.

Зав. РОНО Ан. СЛУЦКИЙ.

Отв. редактор

А. А. ЛУХНОВ.